Бюллетень - печатное издание, выпускаемое с целью информирования целевой группы людей (специалистов и/или других потребителей) по определённым вопросам. 
Согласно ГОСТ 7.60-2003 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу» даётся такое определение: « - периодическое или продолжающееся издание, выпускаемое оперативно, содержащее краткие официальные материалы по вопросам, входящим в круг ведения выпускающей его организации». 
Бюллетень
Бюллетень выпускается с целью оперативного и систематического оповещения о новинках литературы, об инновационных формах работы и т. д. Специфической особенностью этого вида методической продукции является официальный характер материалов, включаемых в бюллетень.

ГОСТ 7.60-2003 классифицирует бюллетени таким образом:

· бюллетень-таблица;
· статистический бюллетень;
· бюллетень-хроника;
· нормативный бюллетень;
· рекламный бюллетень;
· справочный бюллетень.
Понятия » в этом документе нет.
бюллетень «информационный
Возможные разделы :
бюллетеня
по структуре:

- новости; 
- постоянные тематические разделы;

- объявления;

по содержанию:

- нормативные документы;

- достижения, инновации;

- практические материалы, ответы на вопросы.

Прежде чем определить содержание бюллетеня, необходимо сформулировать основную цель его создания и определить целевую аудиторию. Правильно составленный бюллетень содержит информацию, которую хочет получить читатель, а не ту, которой хочет поделиться автор. В бюллетени допускается наличие рисунков, графиков и других иллюстраций.

Объём издания задаётся целью, может составлять от 6 до 50 страниц.
