ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РАЗЪЯСНЕНИЯ К ОТЧЁТУ СПО-2 

1) Подраздел 2.7 строка 07 «число абонентов» равно сумме:
	Количество договоров (коллективных и индивидуальных) на информационно-библиографическое обслуживание, по которым было обслуживание в течение отчетного года
	+
	Количество абонентов (человек) по разовым или постоянным запросам, обслуженных в течение отчетного года. Если один и тот же абонент (человек) обращался несколько раз, то он учитывается как 1 единица.



Число абонентов (строка 07) не может быть больше численности зарегистрированных пользователей библиотеки (строка 04). 
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Если выдавались справки (т.е. строка 08 > 0), то строка 07 не может быть равна 0, причём в этом случае строка 07 меньше или равна строке 08 .

2) Подраздел 3.3 отчёта СПО-2:
отнесение работников к определенной категории персонала (руководящие работники, педагогические работники, учебно-вспомогательный персонал, иной персонал) производится в соответствии с методологией раздела 3 (подразделы 3.1, 3.3.1) формы СПО-1.

3) Подраздел 3.4 отчета СПО-2:
Если в отчетном году было обучение по программам профессионального обучения за счёт средств бюджета, то, как правило, данной категории студентов выплачивались стипендии и иные формы материальной поддержки.
В этом случае: графа 3 больше суммы граф 5, 7      и         графа 4 больше суммы граф 6, 8
Не допускается включать выплаты по программам профессионального обучения в выплаты по другим программам подготовки.

4) Подраздел 3.4 строка 09:
Обучающиеся, получавшие одновременно два и более видов стипендий, учитываются по строке 09 – однократно, а по строкам 10 - 15 - по каждому виду стипендий отдельно. 
Поэтому строка 09 меньше или равна сумме строк 10, 11, 12, 13, 14, 15.

5) Подраздел 3.5 графа 6:
Среднегодовая численность обучающихся должна быть больше (или равна[footnoteRef:1]) среднегодовой численности обучающихся, получающих стипендию: [1:  может быть равна только в случае, если по соответствующей программе в ПОО все студенты получали стипендии] 


п.3.5 стр.02 гр.6 > п.3.4 стр.09 гр.5	и	п.3.5 стр.03 гр.6 > п.3.4 стр.09 гр.7

6) Подраздел 3.5:
Расчёт численности студентов, приведенная к очной форме обучения, (строка 01 графа 4) определяется по формуле:
 п.3.5 строка 01 графа 4 = О + 0,25*ОЗ+ 0,1*З 

Расчетная численность студентов (строка 01 графа 5) определяется по формуле: 
 п.3.5 строка 01 графа 5 = (О + 0,1*З)*0,9  
где:
О - численность студентов программ среднего профессионального образования очной формы обучения (на конец отчетного года);
ОЗ - численность студентов программ среднего профессионального образования очно-заочной формы обучения (на конец отчетного года);
З - численность студентов программ среднего профессионального образования заочной формы обучения (на конец отчетного года).
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