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Назначение задания
Общие компетенции «Извлечение и систематизация информации», уровень II
43.02.13 Технология парикмахерского искусства
МДК 02.02 Моделирование причесок различного назначения с учетом актуальных тенденций моды
Тема: Выполнение причесок различного назначения


Дочь ваших знакомых пропустила полтора месяца занятий в школе, участвуя в соревнованиях по гимнастике. Теперь она нагоняет программу. Когда вы зашли к знакомым в гости, она пребывала в крайней растерянности: по предмету «Технология» ей надо было подготовить сообщение об одном из видов причесок - на ее выбор. Она набросилась на вас с вопросами: «из чего выбирать?», «виды причесок - это стрижка или длинные волосы? или коса, например?». Вы поняли, что перед чаем со знакомыми вам придется объяснить девочке, какие есть основания для выделения разных видов причесок, и какие виды причесок принято выделять по этим основаниям.
Внимательно изучите источник.
Представьте информацию об основаниях для классификации причесок и видах причесок в форме, удобной для объяснения девочке.

	


Прически и их виды
Прической принято считать фигурную укладку, завивку или стрижку волос, часто в сочетании с ювелирными изделиями или с украшениями из лент, кружев, цветов, перьев. Прическа создается из естественных и искусственных волос (накладки, букли, шиньоны, косы, парики). Она воспринимается в неразрывной связи не только с костюмом, но и с косметикой, у мужчин - в сочетании с усами и бородой. В зависимости от назначения прически условно подразделяются на две категории: бытовые и зрелищные. Современные бытовые прически в свою очередь подразделяются на повседневные и нарядные. На формы бытовых причесок оказывают влияние сезонных изменения погоды, необходимость применения головных уборов и т.д. Нарядные прически принято в свою очередь подразделять на вечерние и прически для коктейлей, которые могут быть дневные или для раннего вечера. Это прически умеренные, без излишеств, но с элементами экстравагантности. Для вечернего коктейля используются вечерние прически, при создании которых допускается яркая окраска, яркие блестящие украшения и дополнения, постижерные изделия.
Впрочем, разделение бытовых причесок на группы и подгруппы носит очень условный характер. Например, одна и та же прическа женщиной среднего возраста может использоваться как нарядная, а девушкой - как повседневная.
В зависимости от пола и возраста носителя прически делятся на мужские, женские и детские (для мальчиков и девочек). Деление причесок в зависимости от возраста основано на существенных отличиях в телосложении, пропорциях фигуры, психологии людей различного возраста.
В своей работе модельер прежде всего учитывает целевое назначение прически. Назначение определяет выбор формы и способа обработки волос. От других видов декоративно-прикладного искусства моделирование причесок отличается тем, что, создавая прическу, парикмахер-модельер непосредственно работает над формированием внешнего облика человека. С помощью прически можно зрительно увеличить или уменьшить рост или изменить пропорции лица, т.е. скрыть некоторые имеющиеся недостатки и подчеркнуть достоинства. Прическа наряду с одеждой является одним из компонентов, создающих внешний облик человека, его индивидуальный стиль. Моделирование бытовых причесок и стрижек имеет двоякий характер:
1) создание моделей для массового внедрения;
2) работа с отдельными людьми, т. е. индивидуальное моделирование.
Модели, предназначенные для массового внедрения, должны удовлетворять вкусам большого количества людей. Эта работа трудная и ответственная, она имеет свои сложности и особенности. Непременными требованиями, предъявляемыми к моделям для массового внедрения, являются: соответствие форм и фасонов основным направлениям современной моды; отточенность, безукоризненная проработка формы при несложности фасонов и небольшом количестве деталей; многовариантность укладки без изменения конструкции.
По способу изготовления прически подразделяются на горячие завивки (щипцами), холодные укладки (пальцами, при помощи клипс, бигуди) и комбинированные (сочетание различных способов обработки волос). В самостоятельные виды можно выделить воздушные прически, выполняемые при помощи фена, а также прически, созданные посредством перманентной завивки и формообразующей стрижки ножницами.
На возможность создания тех или иных форм причесок очень большое влияние часто оказывает длина волос, имеющаяся стрижка, поэтому парикмахеры различают прически из коротких (до 10 см), средних (10-25 см) и длинных (более 25 см) волос. Из длинных волос могут изготовляться разнообразные пучки и узлы. Впрочем, пучки и узлы также можно делать из коротких и средних волос, но с использованием различных постижерных изделий - кос, прядей, шиньонов и т.д. Пучками принято считать прически, в которых волосы нижней части затылка затягиваются вверх - шея открыта.
При моделировании прически массового назначения модельер обязан знать и непременно принимать во внимание все особенности производственного процесса, следовательно, должен дать полную разработку технологии с максимальным разделением на отдельные простые операции, учитывая, что прическу будут делать разные по классу парикмахеры-исполнители.
Совсем иное дело - моделирование зрелищных причесок (фантазийных, театральных, исторических, цирковых). Образы, выражаемые такими прическами, заставляют человека перевоплощаться, в ряде случаев перевоплощение человека подчеркивается характерным гримом, или даже маской, закрывающей часть лица. Любая работа со зрелищными прическами немыслима без четкого осознания понятия ансамбля. Ансамблем называется сочетание одежды и дополняющих ее предметов (включая прическу), подобранных как единое художественное целое.
Зрелищные прически в зависимости от вида и жанра зрелищного искусства могут быть предназначены для выступления в театре, на эстраде, в цирке, а также могут являться частью карнавально-маскарадного костюма. Во всех случаях они имеют ярко выраженную целевую направленность, они подчеркнуто характерны, так как должны давать наиболее полное представление о художественном образе и очень часто оказываются прочно связанными с той или иной «сценической маской». Особенно это характерно для исторических причесок при использовании в театре. Само название «зрелищные» говорит о том, что такие прически должны производить на зрителя особо яркое впечатление, вызывая ощущения, близкие к тем, которые испытывает человек при созерцании произведений искусства, восхищаясь как красотой и образностью, так и техникой исполнения.
Группу зрелищных причесок можно разделить на исторические, фантазийные и перспективные.
Исторические прически всегда представляют большой интерес для парикмахеров, вызывая желание копировать их. Формы и силуэты, элементы прически и декоративные украшения исторических причесок всегда служили источником идей при создании современных моделей, при этом очень часто мастеру приходится додумывать общий вид прически, поскольку на оригинале изображения, дошедшего до наших дней из далекого прошлого, может быть видна лишь часть прически.
Фантазийная или карнавальная прически построены на основе легенд, сказок, образов, пришедших из мира флоры или фауны. Этот вид прически требует больших технологических знаний и умений, но дает возможность мастеру проявить свои творческие способности. В фантазийных прическах находят свое выражение новые линии и формы, а также совершенство технических приемов.
Перспективная прическа – это прическа, которая идет в авангарде моды, в ней используются прогрессивные методы укладки, окраски и стрижки волос. Образ, который создается с помощью перспективной прически может резко контрастировать и массовыми образами, которые создаются с помощью бытовых причесок. Однако и перспективные, и исторические прически могут быть переработаны мастером в соответствии с индивидуальными особенностями клиента и применены уже за рамками мира высокой моды.

Использован материалы источников:
https://the-hairs.ru/pricheski/klassifikaciya-prichesok.html

Инструмент проверки

	В качестве структуры представлена схема
	1 балл

	Представлена иная структура
	0 баллов, проверка прекращена

	За каждое верно названное основание
	1 балл

	Максимально
	3 балла

	За виды причесок, приведенные полностью и верно в соответствии с каждым основанием на первом уровне классификации*
	3 балла

	За виды причесок, приведенные в соответствии с каждым основанием на первом уровне классификации с одной ошибкой или пропуском
	1 балл

	Максимально
	9 баллов

	За каждый вид причесок, верно размещенный в схеме на втором и третьем уровнях классификации *
	1 балл

	Максимально
	7 баллов

	Максимальный балл
	20 баллов




Пример верного ответа**

по (целевому) назначению
Прически
по способу изготовления
горячие завивки
холодные укладки
комбинированные
воздушные прически \ прически созданные с помощью фена
перманентная (химическая) завивка
формообразующая стрижка
по длине волос
из коротких волос
из средних волос
из длинных волос
зрелищные
исторические
фантазийные
перспективные
бытовые
повседневные
нарядные
вечерние
коктейльные


*порядок следования видов причесок в пределах группы произвольный
** схема может быть ориентирована как вертикально, так и горизонтально, порядок следования оснований для классификации произвольный.
