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Комментарии
Задание предлагается выполнить в режиме самостоятельной работы перед занятием, на котором будет вводиться тема, или в начале этого занятия. Дальнейшие объяснения со стороны преподавателя касаются только тех позиций, при извлечении информации по которым обучающиеся испытывали затруднения.


Изучите источник.
Представьте в наглядной форме отличия между типами стратификации закрытого или открытого общества.

Бланк отсутствует. Свободное поле для ответа.

Исторические типы стратификации
Социальная стратификация - это определенная упорядоченность общества. В истории человеческого общества существовали различные типы стратификации.
Для первобытного состояния характерно естественное структурирование по возрасту и полу, т.к. неравенство в первобытном обществе было незначительным. В сложных обществах неравенство явно выражено, оно поделило людей на группы (страты). Возникли касты, затем сословия, позже классы. Кастовое и сословное общества принято называть «закрытыми», тогда как классовое – «открытым».
Кастовая система основана на наследственном объединении людей, связанных традиционными занятиями и ограниченных в общении с людьми из других подобных объединений. Кастовость имела место в Древнем Египте, Перу, Иране, Японии, в южных штатах США. Классическим ее образцом стала Индия, где кастовая организация превратилась во всеобъемлющую социальную систему. Индийские касты в конечном счете образуют более глобальные общности - варны: 1) брахманы - жрецы; 2) кшатрии - военная аристократия; 3) вайшью - земледельцы, ремесленники, торговцы, свободные общинники; 4) шудры - несвободные общинники, слуги, рабы; 5) «неприкасаемые», чьи контакты с другими кастами были исключены. Эта система была запрещена в Индии в 50-х годах ХХ века, но кастовые предрассудки и неравенство и сегодня дают знать о себе.
Ряд исследователей относят к кастовым обществам рабовладельческие общества. Рабство – экономическая, социальная и юридическая форма закрепощения людей, граничащая с полным бесправием и крайней степенью неравенства. Различают две формы рабства. Патриархальное рабство (раб – условно младший член семьи, проживающий в ней; участвующий в общественной жизни, вступающий в брак со свободными людьми, наследующий имущество хозяина) и классическое рабство (раб не участвует в общественной жизни, считается собственностью хозяина). На зрелой стадии рабство превращается в рабовладение. Рабовладение - единственная в истории форма социальных отношений, когда один человек выступает собственностью другого и когда низший слой лишен всяких прав и свобод.
Сословный тип социальной стратификации тоже характеризует закрытое общество, хотя допускает некоторую социальную мобильность. Сословие представляет собой социальную группу, обладающую закрепленным обычаем или юридическим законом с передаваемыми по наследству правами и обязанностями. Принцип наследования в сословиях не абсолютен - членство может быть куплено, даровано, рекрутировано. Сословная стратификация характерна для европейского феодализма (сословия основывались на земельной собственности), но имелась и в других традиционных цивилизациях. Ее классический образец - средневековая Франция, где общество подразделялось на четыре сословия: 1) духовенство; 2) дворянство; 3) ремесленники, торговцы, слуги (жители городов); 4) крестьяне. В России со времени правления Ивана Грозного (середина ХVI века) до правления Екатерины II шло формирование иерархии сословий, официально утвержденных ее указами (1762 - 1785) в таком виде: дворянство, духовенство, купечество, мещанство, крестьянство. Оговаривалось в указах полувоенное сословие, казачество и разночинцы. Для сословной системы характерна иерархия, выраженная в неравенстве положения и определенном наборе привилегий. Так в Европе на рубеже XIV – XV вв. к высшим сословиям относилось дворянство и духовенство, а к непривилегированному третьему сословию - ремесленники, купцы, крестьяне. Права и обязанности каждого сословия поддерживались религиозной доктриной.
Между сословиями существовали жесткие социальные барьеры. При этом одно сословие включало множество уровней (рангов, профессий, чинов), и определенная социальная мобильность существовала, реализуясь в основном внутри сословий.
Классовая стратификация характерна для открытых обществ. В основе классовых различий лежит экономический фактор, эти различия не закреплены юридически и не отражены в религиозной доктрине общества. Социальная мобильность при классовой структуре общества реализуется значительно проще, чем в других стратификационных системах, формальных ограничений для нее не существует, хотя мобильность реально сдерживается стартовыми возможностями человека и уровнем его притязаний. Даже границы между классами выглядят скорее размытыми, чем жестко очерченными. 
Наиболее влиятельные теоретические подходы в определении классовой стратификации принадлежат К. Марксу и М. Веберу. По Марксу, класс представляет собой общность людей, находящаяся в прямом отношении к средствам производства. Он выделял в обществе на различных этапах его существования эксплуатируемых и эксплуатирующих.
Стратификация общества по К. Марксу одномерна и связана только с классами, так как ее главным основанием служит экономическое положение, а все остальные основания (права, привилегии, власть, влияние) вписываются в пространство экономического положения, совмещаются с ним. М. Вебер определил классы как группы людей, имеющих сходную позицию в рыночной экономике, получающих сходное экономическое вознаграждение и располагающих сходными жизненными шансами. Классовые разделения проистекают от экономических различий, не связанных с собственностью. Такие источники включают в себя профессиональное мастерство, редкую специальность, высокую квалификацию, владение интеллектуальной собственностью и пр.
М. Вебер дал не только классовую стратификацию, считая ее лишь частью структурирования, необходимого для сложного по устройству капиталистического общества. Вебер предложил трехмерное деление: если экономические различия (по богатству) порождают классовую стратификацию, то духовные (по престижу) - статусную, а политические (по доступ к власти) - партийную. В первом случае речь идет о жизненных шансах социальных слоев, во втором - об образе и стиле их жизни, в третьем - о владении властью и влиянии на нее. Большинство социологов считает веберовскую схему более гибкой, соответствующей современному обществу.
Работники физического труда относятся к рабочему классу, работников нефизического труда низкого уровня относят к промежуточному классу, менеджеров и профессионалов к - высшему классу. В такой развитой с социологической точки зрения стране, как США, разные социологи предлагают разные типологии классов. В одной семь, в другой шесть, в третьей пять и т. д. социальных страт.
По своему положению в обществе классы делятся на основные и неосновные. Основными называются классы, без которых невозможен господствующий в обществе способ производства и которые вызваны к жизни именно этим способом производства. В буржуазном обществе, например, это капиталисты и рабочие. Но помимо этих основных классов в обществе существуют и другие, неосновные классы. Существование этих неосновных классов с их особыми интересами, наряду с существованием целого ряда общественных прослоек, значительно усложняет картину классовых взаимоотношений.
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Инструмент проверки

	Информация представлена в виде таблицы или инфографики
	1 балл

	Информация представлена в иной структуре
	0 баллов, проверка прекращена

	В качестве столбцов \ строк таблицы или полей инфографики названы типы общества
	1 балл

	В качестве столбцов \ строк таблицы или полей инфографики названы признаки:
	

	возможности и ограничения социальной мобильности
	1 балл

	способы закрепления страт \ групп 
	1 балл

	Показаны градации социальной мобильности (отсутствует – формально ограничена – формально неограничена)
	1 балл

	Показаны виды социальной мобильности (внутригрупповая \ межгрупповая)
	1 балл

	Закрытое общество показано как общество с формально отсутствующей или ограниченной социальной мобильностью, открытое – как общества
	1 балл

	Открытое общество показано как общества с формально не ограниченной социальной мобильностью
	1 балл

	Максимальный балл
	8 баллов



