Уважаемые коллеги!
В рамках соблюдения требований законодательства РФ по защите информации доступ к персональным данным в государственной информационной системы Самарской области «Автоматизированная система управления региональной системой образования» (далее ГИС «АСУ РСО») будет осуществляться через защищенные каналы связи.
Государственные и муниципальные образовательные организации реализующие образовательные программы общего и среднего профессионального образования уже подключены к защищенной сети ЕСПД ПАО «Ростелеком». Каких-либо дополнительных действий со стороны данных организаций не требуется. Структурные подразделения таких организаций будут осуществлять доступ к персональным данным ГИС «АСУ РСО» через головную организацию.
Остальные образовательные организации, работающие в ГИС «АСУ РСО» будут подключены с использованием технологий ViPNet.
Для государственных и муниципальных образовательных организаций гарантированно будет предоставлена 1 лицензия программного комплекса ViPNet Client в расчете на одно юридическое лицо (безвозмездно). Подключение обособленных структурных подразделений таких организаций будет определяться техническими возможностями оператора защищенной сети.
Для подготовки ключевых файлов ViPNet Client необходимо в срок до 30 октября 2023 года предоставить в ЦПО Самарской области следующую информацию по организациям, не подключенным к защищенной сети ЕСПД ПАО «Ростелеком»:
1. Полное наименование организации по уставу
2. [bookmark: _GoBack]Сокращенное наименование по уставу
3. Фамилия, имя, отчество директора образовательной организации
4. Юридический адрес организации
5. Контактный телефон ответственного
6. Адрес электронной почты ответственного
Для обособленных структурных подразделений организаций, не подключенных к защищенной сети ЕСПД ПАО «Ростелеком» необходимо предоставить следующую информацию
1. Полное наименование головной организации по уставу
2. Наименование структурного подразделения
3. Фамилия, имя, отчество руководителя обособленного структурного подразделения 
4. Адрес обособленного структурного подразделения 
5. Контактный телефон ответственного
6. Адрес электронной почты ответственного
7. Число учащихся/воспитанников.
Информация предоставляется через личный кабинет ЦПО Самарской области (https://lk.cposo.ru) Инструкция по получению доступа в личный кабинет, а также по вводу информации доступна по ссылке https://cposo.ru/zspd 
Также в срок до 23 октября 2023 года необходимо официальным письмом направить в ЦПО Самарской области информацию об ответственном от органа управления образованием за развертывание и функционирование защищенной сети на базе технологий ViPNet:
1. Фамилия, имя, отчество ответственного
2. Должность
3. Контактный телефон ответственного
4. Адрес электронной почты ответственного
Информация о дальнейших действиях (получение ключевых файлов, установка и настройка программного комплекса ViPNet Client) будет доведена дополнительно.
