Указания по заполнению формы №2-проф регионального статистического обследования 

Региональное статистическое исследование проводится для получения сведений о текущей (за 2014 год) и перспективной (к 2019 году и    к 2022 году) численности работников организаций всех форм собственности, действующих на территории Самарской области, с целью среднесрочного планирования профессиональной подготовки кадров для экономики региона.

Кто заполняет форму. Отчет заполняется одним или несколькими руководителями организации:

· первым руководителем организации (исполняющим обязанности) или его заместителем, 

· руководителем кадровой и/или плановой и/или финансово-экономической службы организации, либо сотрудником, компетентным в вопросах управления персоналом. 

Рекомендуемая последовательность заполнения формы

1. Руководитель кадровой службы заполняет адресную часть и строку «Общая численность работников организации на 01.01.2015» Титульного листа, заполняет Листы А и Листы Б 
2. Первый руководитель организации отвечает на два вопроса Титульного листа и корректирует (или заполняет) сведения графы «Предполагаемая численность работников к 2019 году и к 2022 году» Листа А и Листа Б.

Титульный лист.                                                                      Заполнение формы
В строке «Название организации» записывается полное наименование организации.

В строке «Место расположения /фактически/» записывается муниципальный район и городской округ территориальной дислокации  организации  по фактическому ОКАТО «Общероссийскому классификатору объектов административно-территориального деления».

В строке «Код основного вида деятельности по ОКВЭД» указывается код основного вида деятельности организации по «Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности». 

В строке «Общая численность работников организации» указывается численность на 01.01.2015 г.

В вопросе «Существует ли проблема с заполнением вакансий и переподготовкой кадров по основным для Вашей организации профессиям?» руководитель организации должен отметить частоту возникновения данной проблемы. 

Вопрос «Считаете ли Вы целесообразным иметь прямые связи с учебными заведениями, ведущими подготовку по интересующим Вашу организацию профессиям?» должен содержать оценку руководителя организации такой целесообразности. 

В строке «Количество заполненных листов А» указывается число полностью или частично заполненных страниц с надписью «Лист А» в правом верхнем углу.

В строке «Количество заполненных листов Б» указывается число полностью или частично заполненных страниц с надписью «Лист Б».

Обратите внимание, что количество листов А и Б зависит от численности категорий персонала Вашей организации. Если присланных листов недостаточно, просим Вас размножить необходимое их количество.

В строке «Всего листов отчета» указывается сумма заполненных страниц А и Б, не включая Титульный лист формы №2-проф.

Организации должны предоставить отчетность в срок до 15 апреля 2015 г. по адресу: 443020, г. Самара, ул. Высоцкого, д. 10, Центр профессионального образования Самарской области, кабинет 12. Предоставление  возможно в электронном виде по адресу clmr@mail.ru 
Форму №2-проф для заполнения, кодификатор должностей и инструкцию по заполнению можно скачать на сайте www.cposo.ru
Искажение информации и нарушение сроков ее предоставления недопустимо. На Титульном листе просим указать имя ответственного исполнителя и номер контактного телефона.
По вопросам заполнения формы обращаться по тел. в Самаре 8 (846) 333-68-64 Антипова Анна или куратору сбора данных вашей территории.
ЛИСТ А заполняется для всех профессий и должностей, существующих в штатном расписании в организации на момент обследования. 

«Наименование профессий и должностей» заполняется согласно штатному расписанию или записи в трудовых книжках работников. В перечень не включаются внешние совместители и работники, выполнявшие в 2014 г. работы по договорам гражданско-правового характера. 
«Код по Классификатору перечня занятий» заполняются согласно Классификатору перечня занятий, приведенному в Приложении 1. 

«Требования к уровню образования» заполняется в соответствии с критериями приема персонала по соответствующим профессиям, должностям. Необходимо отметить тот уровень образования, который необходим для выполнения работ на данном рабочем месте вне зависимости от того, какой уровень образования у настоящих работников. Если для одного и того же наименования профессии требуется разный уровень образования необходимо указать его для каждой из профессий. Например: 

	Наименование профессий и должностей согласно штатному расписанию 
	Код  по классификатору  перечня занятий (Приложение 1) 
	Требования к уровню профобразования:

0 -  не требуется профобразования

1 -  начальное профессиональное

2 -  среднее профессиональное

3 -  высшее 
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Коды требований к уровню образования: 3 – «высшее» по программам бакалавриата, специалиста или магистратуры; 2 – «среднее профессиональное» по программам подготовки специалистов среднего звена, 1 – «начальное профессиональное» по программам подготовки квалифицированных рабочих и служащих; 0 – «не требуется» профессионального образования. 
«Среднесписочная численность работников за 2014 год» должна содержать сведения о среднесписочной численности за 2014 год для  каждой из указанных профессий (без внешних совместителей). 

«Численность работников пенсионного возраста» заполняется в абсолютных цифрах (количество человек). Необходимо указать число пенсионеров работающих в настоящий момент по каждой из указанных профессий.

«Численность работников предпенсионного возраста» заполняется в абсолютных цифрах (количество человек). В расчет принимается персонал, срок возможного выбытия которого по возрасту наступит в течение 2015 – 2019 гг. (5 лет до пенсии и менее); работающие в настоящее время пенсионеры при расчетах не учитываются. 
«Предполагаемая численность работников к 2019 году, к 2022 году»  заполняются в соответствии с перспективным планом развития организации, либо по представлениям руководителей о будущем увеличении/снижении/стабилизации численности работников по соответствующим профессиям, должностям к соответствующему году. Если профессия, должность будет сокращена, поставьте 0.

ЛИСТ Б заполняется для всех новых для организации профессий и должностей, предполагаемых к введению к 2019 году и к 2022 году.
«Наименование профессий» заполняется согласно штатному расписанию или предполагаемой записи в трудовых книжках работников. 

«Код по классификатору перечня занятий» заполняется согласно коду  «Классификатора перечня занятий» (см. Приложение 1). 

«Требования к уровню образования» заполняется аналогично Листу А. 

«Число мест, предполагаемых к введению к 2019 году, к 2022 году» должны содержать приблизительное число рабочих мест по каждой из новых для организации профессий, предполагаемых к введению к соответствующему году. 
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