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Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения

Респондентами по форме федерального статистического наблюдения № СПО-1 являются юридические лица, осуществляющие образовательную деятельность по подготовке специалистов среднего звена. 

Респонденты предоставляют указанную форму федерального статистического наблюдения в Министерство образования и науки Российской Федерации. Респонденты, имеющие обособленные подразделения (филиалы), предоставляют также сведения по каждому обособленному подразделению (филиалу).

В адресной части формы указывается полное наименование отчитывающейся организации в соответствии с учредительными документами, зарегистрированными в установленном порядке, а затем в скобках – краткое наименование. На бланке формы, содержащей сведения по обособленному подразделению юридического лица, указывается наименование обособленного подразделения и юридического лица, к которому оно относится.

По строке  «Почтовый адрес»  указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом; если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается также фактический почтовый адрес. Для обособленных подразделений, не имеющих юридического адреса, указывается почтовый адрес с почтовым индексом.

Юридическое лицо проставляет в кодовой части формы код Общероссийского классификатора предприятий и организаций (ОКПО) на основании Уведомления о присвоении кода ОКПО, направляемого (выдаваемого) организациям территориальными органами Росстата.

В случае делегирования полномочий по предоставлению статистической отчетности от имени юридического лица обособленному подразделению, обособленным подразделением в кодовой части формы указывается код ОКПО (для филиала) или идентификационный номер (для обособленного подразделения, не имеющего статуса филиала), который устанавливается территориальным органом Росстата по месту расположения обособленного подразделения.

В графе 3 кодовой части формы указывается код формы обучения в соответствии с Общероссийским классификатором информации о населении (ОКИН) фасет 33 (очное - 1, очно-заочное - 2, заочное - 3).

В графе 4 кодовой части формы указывается локальный код типа государственной (муниципальной) образовательной организации по признаку финансирования: казенное – 1; бюджетное – 2; автономное – 3. В графе 5 проставляется локальный код, установленный для образовательной организации, осуществляющей подготовку специалистов среднего звена: ОУ СПО – 1; ОУ ВПО – 2.

При заполнении формы (кроме разделов 2.1.3 и 2.1.4) приводятся сведения о численности студентов, приеме и выпуске из числа лиц, являющихся гражданами стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии, гражданами других иностранных государств (кроме СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии), а также лиц без гражданства, обучающихся на условиях общего приема в образовательной организации.

При заполнении разделов 2.1.3 и 2.1.4 приводятся сведения о численности студентов, приеме и выпуске из числа лиц, являющихся иностранными гражданами стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии, гражданами других иностранных государств (кроме СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии), а также лиц без гражданства, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования в соответствии с международными договорами Российской Федерации, с федеральными законами или установленной Правительством Российской Федерации квотой (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 638 "О сотрудничестве с зарубежными странами в области образования") за счет бюджетных ассигнований соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

В форму не включаются сведения о студентах, откомандированных для обучения за границу.

При заполнении отчета учитываются только сведения о студентах (специалистах), обучающихся по программам подготовки специалистов среднего звена.

Отчет по форме № СПО-1 заполняется по состоянию на 1 октября соответствующего года. Показатели, исчисляемые на определенную дату (например, численность студентов), заполняются по состоянию на 1 октября соответствующего года, если в Указаниях не указан другой порядок заполнения. Показатели, исчисляемые за календарный период (например, прием, выпуск), включают сведения за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года.

Все показатели формы должны заполняться по данным первичной учетной документации, имеющейся в учебной части, бухгалтерии, отделе кадров и других подразделениях образовательной организации среднего профессионального образования.

При заполнении формы должна быть обеспечена полнота заполнения и достоверность содержащихся в ней статистических данных.

Данные приводятся в тех единицах измерения, которые указаны в форме.

Раздел 1. Общие сведения об образовательной организации

Раздел заполняют все образовательные организации  по состоянию на 1 октября текущего года в целом по организации без разбивки по формам обучения.

1.1. Сведения о наличии лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельства о государственной 
аккредитации и органов самоуправления

В подразделе приводятся сведения о наличии лицензии, государственной аккредитации и коллегиальных органах управления.

В графе 3 по строкам 01 и 02 проставляется код «1» при наличии лицензии (строка 01) и государственной аккредитации (строка 02), в противном случае проставляется код «0».

В графе 3 по строке 03 отражаются сведения о наличии коллегиальных органов управления в образовательной организации. Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления образовательной организацией, порядок принятия ими решений и выступления от имени образовательной организации устанавливаются уставом образовательной организации.

К коллегиальным органам управления относятся: общее собрание (конференция) работников и обучающихся образовательной организации, педагогический совет, попечительский совет, управляющий совет, наблюдательный совет и другие коллегиальные органы управления, предусмотренные уставом образовательной организации.

В графе 3 по строке 03 проставляется код «1» в случае, если в организации созданы коллегиальные органы управления, в противном случае проставляется код «0». По строкам 04, 05, 06 указываются сведения о наличии попечительского совета, управляющего совета и наблюдательного совета. По строке 04 проставляется код «1», если в организации функционирует попечительский совет, по строке 05 проставляется код «1», если функционирует управляющий совет, по строке 06 проставляется код «1», если функционирует наблюдательный совет, в противном случае проставляется код «0».

В графе 3 по строке 07 проставляется код «1» в случае, если в организации функционирует студенческий совет, в противном случае проставляется код «0».

Образовательная организация высшего образования, имеющее необособленное структурное подразделение (отделение, факультет), реализующее программы среднего профессионального образования, данный раздел заполняет в части реализации программ подготовки специалистов среднего звена.

1.2. Сведения об обособленных структурных подразделениях (филиалах) и представительствах

Заполняют только юридические лица. 

В подразделе приводятся сведения об обособленных структурных подразделениях (филиалах) (строка 01) образовательной организации  и представительствах (строка 03), расположенных как на территории Российской Федерации (графа 4), так и на территории иностранных государств, включая страны СНГ (графы 5,6). 

По строке 02 приводятся данные о количестве обособленных структурных подразделений образовательной организации (из строки 01). В графе 3 отражается общее количество филиалов и представительств (сумма граф 4, 5 по строкам 01-03).

Сведения о наличии филиала и представительства, их месте нахождения отражаются в уставе образовательной организации.

Представительство представляет интересы образовательной организации, осуществляет их защиту, но не осуществляет самостоятельно образовательную, хозяйственную, социальную деятельность. Представительство вправе осуществлять деятельность, способствующую организации образовательного процесса по очно-заочной и заочной формам обучения, в том числе обеспечение учебниками, учебными пособиями, предоставление доступа к электронным ресурсам образовательной организации.

Раздел 2. Сведения о приеме, численности студентов и выпускников

2.1.1. Распределение приема по специальностям

Подраздел содержит сведения за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года. 

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

При заполнении сведений выделяются лица, обучающиеся по программам подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования и на базе среднего общего образования, с подведением итогов по каждой группе (строки 01 и 02) и общего итога по образовательным программам среднего профессионального образования (строка 03).

Подраздел заполняется в разрезе специальностей. Наименования и коды специальностей приводятся в полном соответствии с Перечнем специальностей среднего профессионального образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 28.09.2009 № 355 (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1243, от 26.10.2011 № 2524) и применяется с 1 января 2010 г. при приеме на образовательные программы подготовки специалистов среднего звена, реализуемые в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. Код специальности содержит 6 знаков.

В графе 4 отражается количество заявлений о поступлении в образовательную организацию, поданных за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года.

В графе 5 отражается вся численность студентов, принятых в образовательную организацию в период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года и распределяется на уровни подготовки: базовый (графа 6) и углубленный (графа 7). Графа 5 равна сумме граф 6, 7. 

По графам 8-11 показывается распределение лиц, принятых на обучение, по источникам финансирования: федеральный бюджет (графа 8), бюджет субъекта Российской Федерации (графа 9), местный бюджет (графа 10), полное возмещение стоимости обучения (графа 11). Графа 5 равна сумме граф 8-11. 

В графы 4 и 5 не включаются лица, поступающие в счет пополнения старших курсов, а также зачисляемые в порядке перевода из других образовательных организаций и восстановленные на обучение (в т.ч. не включаются лица, восстановленные на обучение после демобилизации из рядов Вооруженных Сил).

2.1.2 Распределение численности студентов и выпуска по специальностям 

Подраздел содержит сведения по графам 5-22 по состоянию на 1 октября текущего года, по графам 23-27 – за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, по графам 28-32 – за период с 1 октября текущего года по 30 сентября будущего года. 

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

При заполнении сведений выделяются лица, обучающиеся по программам подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования и на базе среднего общего образования, с подведением итогов по каждой группе (строки 01 и 02) и общего итога по образовательным программам среднего профессионального образования (строка 03).

Подраздел заполняется в разрезе специальностей. Наименования и коды специальностей приводятся в полном соответствии с  Общероссийским классификатором специальностей по образованию (ОКСО; ОК 009-2003), который принят постановлением Госстандарта России от 30.09.2003 № 276-ст и введен в действие с 1 января 2004 года и Перечнем специальностей среднего профессионального образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 28.09.2009 № 355 (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1243, 
от 26.10.2011 № 2524) и применяется с 1 января 2010 г. при приеме на основные  образовательные программы подготовки специалистов среднего звена, реализуемые в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. Код специальности содержит 6 знаков.

Студенты, призванные в ряды Вооруженных Сил, не включаются в подраздел 2.1.2.

В графе 3 проставляется код «1» в случае, если наименование и код специальности соответствует Перечню специальностей среднего профессионального образования (ФГОС).

В графе 3 проставляется код «2» в случае, если наименование и код специальности соответствует Общероссийскому классификатору специальностей по образованию (ОКСО).
В графах 5, 7, 9, 11, 13, 15 показывается численность студентов, обучающихся в образовательной организации на 1-6 курсах в соответствии с приказами по образовательной организации.

В графах 6, 8, 10, 12, 14, 16 показывается численность студентов, обучающихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в образовательной организации на 1-6 курсах. 

В графе 17 показывается общая численность студентов 1-6 курсов и распределяется на уровни подготовки: базовый (графа 18) и углубленный (графа 19). Графа 17 равна сумме граф 5, 7, 9, 11, 13, 15; сумме граф 18, 19.

Из общей численности студентов 1-6 курсов (из графы 17) приводятся сведения о лицах, обучавшихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (графа 20) и с полным возмещением стоимости обучения, независимо от того, кто оплачивал обучение: физические лица, юридические лица, физические и юридические лица (графа 21), а также сведения о численности женщин (графа 22).

По строке 04 из общей численности обучающихся (строка 03) показываются все студенты, оставленные для повторного обучения на каком-либо курсе, независимо от причин (неуспеваемость, болезнь, семейные обстоятельства и т.д.). Сюда включаются студенты, обучающиеся второй год в данный момент, а также находящиеся в академическом отпуске, в соответствии с приказами по образовательной организации. Студенты, находящиеся в академическом отпуске, учитываются по тому курсу, на котором они числятся приказом по образовательной организации. Студенты, восстановленные на обучение после прохождения службы в рядах Вооруженных Сил, по строке 04 не учитываются.

Лица, зачисленные приказом руководителя образовательной организации и обучающиеся в нем для освоения программ повышения квалификации, программ профессиональной переподготовки, являются слушателями и в отчет не включаются. 

В показатели фактического выпуска включается весь фактический выпуск с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, т.е. не только фактический выпуск текущего года, но и выпуск IV квартала прошлого года. В численность фактического выпуска включаются лица, получившие диплом о среднем профессиональном образовании и выпущенные из образовательной организации в течение указанного периода, независимо от того, в каком учебном году они закончили теоретический курс обучения. 

Выделяется фактический выпуск специалистов со средним профессиональным образованием базового уровня (графа 23) и специалистов со средним профессиональным образованием повышенного уровня (графа 24). В графе 25 отражается весь фактический выпуск (сумма граф 23, 24).

Из общего фактического выпуска (из графы 25) приводятся сведения о лицах, обучавшихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (графа 26) и с полным возмещением стоимости обучения, независимо от того, кто оплачивал обучение: физические лица, юридические лица, физические и юридические лица (графа 27).
В графе 28 показываются данные за период с 1 октября текущего года по 30 сентября будущего года. Ожидаемый выпуск определяется по численности студентов на выпускных курсах с учетом ожидаемого выбытия.

По графам 29-32 показывается распределение ожидаемого выпуска по источникам финансирования: федеральный бюджет (графа 29), бюджет субъекта Российской Федерации (графа 30), местный бюджет (графа 31), полное возмещение стоимости обучения (графа 32). Графа 28 равна сумме граф 29-32.

По строке 05 из общего приема (подраздел 2.1.1 строка 03 графа 5), осуществленного за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, показывается прием, осуществленный за период с 1 октября по 31 декабря предыдущего года, что соответствует IV кварталу прошлого года.

Аналогично, по строке 06 из общего фактического выпуска (подраздел 2.1.2 строка 03 графа 25) показывается выпуск, осуществленный за период с 1 октября по 31 декабря предыдущего года (за IV квартал прошлого года).

По строке 07 из общего выпуска (подраздел 2.1.2 строка 03 графа 25) приводятся сведения о выпускниках, освоивших образовательную программу среднего профессионального образования с использованием дистанционных образовательных технологий (ДОТ). Под ДОТ понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.

Правила использования ДОТ образовательными организациями при реализации основных и (или) дополнительных образовательных программ установлены Порядком использования дистанционных образовательных технологий, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 мая 2005 г. № 137. В соответствии с ними при использовании ДОТ образовательная организация обеспечивает доступ обучающихся к учебно-методическому комплексу (на бумажном или электронном носителях), включающему учебный план образовательной организации, учебный план обучающегося, программу учебного предмета (дисциплины, учебного курса), учебник по учебному предмету (дисциплине, учебному курсу), практикум или практическое пособие, тестовые материалы для контроля качества усвоения материала, методические рекомендации для обучающегося по изучению учебного предмета (дисциплины, учебного курса), организации самоконтроля, текущего контроля, учебные (дидактические) пособия и задачники, позволяющие обеспечить освоение и реализацию образовательной программы. Учебно-методический комплекс может быть при необходимости дополнен образовательной организацией справочными изданиями и словарями, периодическими, отраслевыми и общественно-политическими изданиями, научной литературой, хрестоматиями, ссылками на базы данных, сайты, справочные системы, электронные словари и сетевые ресурсы.

По строке 08 из общего выпуска (подраздел 2.1.2 строка 03 графа 25) выделяются выпускники негосударственных образовательных организаций, получившие дипломы образовательной организации, не имеющего государственной аккредитации.

2.1.3. Распределение приема граждан иностранных государств (в соответствии с международными договорами Российской Федерации, с федеральными законами или установленной Правительством Российской Федерации квотой)

В подразделе приводятся сведения о приеме иностранных граждан, лиц без гражданства, а также соотечественников, проживающих за рубежом, на обучение по основным программам подготовки специалистов среднего звена в соответствии с международными договорами Российской Федерации, с федеральными законами или установленной Правительством Российской Федерации квотой (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 638 "О сотрудничестве с зарубежными странами в области образования")  за счет бюджетных ассигнований соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

Подраздел содержит сведения за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года. 

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

При заполнении сведений выделяются лица, обучающиеся по программам подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования и на базе среднего общего образования, с подведением итогов по каждой группе (строки 01 и 02) и общего итога по программам среднего профессионального образования (строка 03).

Подраздел заполняется в разрезе специальностей. Наименования и коды специальностей приводятся в полном соответствии с Перечнем специальностей среднего профессионального образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 28.09.2009 № 355 (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1243, от 26.10.2011 № 2524) и применяется с 1 января 2010 г. при приеме на основные образовательные программы подготовки специалистов среднего звена, реализуемые в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. Код специальности содержит 6 знаков.

В графе 4 отражается численность граждан иностранных государств, лиц без гражданства, а также соотечественников, проживающих за рубежом, принятых в образовательную организацию в период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года и распределяется на уровни подготовки: базовый (графа 5) и углубленный (графа 6). Графа 4 равна сумме граф 5, 6. 

По графам 7-9 показывается распределение лиц, принятых на обучение, за счет средств соответствующего бюджета: федеральный бюджет (графа 7), бюджет субъекта Российской Федерации (графа 8), местный бюджет (графа 9). Графа 4 равна сумме граф 7-9. 

2.1.4. Распределение численности студентов и выпуска граждан иностранных государств (в соответствии с международными договорами Российской Федерации, с федеральными законами или установленной Правительством Российской Федерации квотой)

В подразделе приводятся сведения о приеме иностранных граждан, лиц без гражданства, а также соотечественников, проживающих за рубежом, на обучение по основным программам подготовки специалистов среднего звена в соответствии с международными договорами Российской Федерации, с федеральными законами или установленной Правительством Российской Федерации квотой (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 638 "О сотрудничестве с зарубежными странами в области образования") за счет бюджетных ассигнований соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.

Подраздел содержит сведения по графам 5-21 по состоянию на 1 октября текущего года, по графам 22-25 – за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, по графам 27-29 – за период с 1 октября текущего года по 30 сентября будущего года. 

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

При заполнении сведений выделяются лица, обучающиеся по программам подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования и на базе среднего общего образования, с подведением итогов по каждой группе (строки 01 и 02) и общего итога по программам среднего профессионального образования (строка 03).

Подраздел заполняется в разрезе специальностей. Наименования и коды специальностей приводятся в полном соответствии с  Общероссийским классификатором специальностей по образованию (ОКСО; ОК 009-2003), который принят постановлением Госстандарта России от 30.09.2003 № 276-ст и введен в действие с 1 января 2004 года и Перечнем специальностей среднего профессионального образования, утвержденным приказом Минобрнауки России от 28.09.2009 № 355 (в ред. приказов Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1243, от 26.10.2011 № 2524) и применяется с 1 января 2010 г. при приеме на основные образовательные программы подготовки специалистов среднего звена, реализуемые в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. Код специальности содержит 6 знаков.

В графе 3 проставляется код «1» в случае, если наименование и код специальности соответствует Перечню специальностей среднего профессионального образования (ФГОС).

В графе 3 проставляется код «2» в случае, если наименование и код специальности соответствует Общероссийскому классификатору специальностей по образованию (ОКСО).
В графах 5, 7, 9, 11, 13, 15 показывается численность студентов, обучающихся в образовательной организации на 1-6 курсах в соответствии с приказами по образовательной организации.

В графах 6, 8, 10, 12, 14, 16 показывается численность студентов, обучающихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета в образовательной организации на 1-6 курсах. 

В графе 17 показывается общая численность студентов 1-6 курсов и распределяется на уровни подготовки: базовый (графа 18) и углубленный (графа 19). Графа 17 равна сумме граф 5, 7, 9, 11, 13, 15; сумме граф 18, 19.

Из общей численности студентов 1-6 курсов (из графы 17) приводятся сведения о лицах, обучавшихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (графа 20) и численности женщин (графа 21).

По строке 04 из общей численности обучающихся (строка 03) показываются все студенты, оставленные для повторного обучения на каком-либо курсе, независимо от причин (неуспеваемость, болезнь, семейные обстоятельства и т.д.). Сюда включаются студенты, обучающиеся второй год в данный момент, а также находящиеся в академическом отпуске, в соответствии с приказами по образовательной организации. Студенты, находящиеся в академическом отпуске, учитываются по тому курсу, на котором они числятся приказом по образовательной организации. 

Лица, зачисленные приказом руководителя образовательной организации и обучающиеся в ней для освоения программ повышения квалификации, программ профессиональной переподготовки, являются слушателями и в отчет не включаются. 

В показатели фактического выпуска включается весь фактический выпуск с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, т.е. не только фактический выпуск текущего года, но и выпуск IV квартала прошлого года. В численность фактического выпуска включаются лица, получившие диплом о среднем профессиональном образовании и выпущенные из образовательной организации в течение указанного периода, независимо от того, в каком учебном году они закончили теоретический курс обучения. 

Выделяется фактический выпуск специалистов со средним профессиональным образованием базового уровня (графа 22) и специалистов со средним профессиональным образованием повышенного уровня (графа 23). В графе 24 отражается весь фактический выпуск (сумма граф 22, 23).

Из общего фактического выпуска (из графы 24) приводятся сведения о лицах, обучавшихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета (графа 25).

В графе 26 показываются данные за период с 1 октября текущего года по 30 сентября будущего года. Ожидаемый выпуск определяется по численности студентов на выпускных курсах с учетом ожидаемого выбытия.

По графам 27-29 показывается распределение ожидаемого выпуска за счет средств соответствующего бюджета: федеральный бюджет (графа 27), бюджет субъекта Российской Федерации (графа 28), местный бюджет (графа 29).

Графа 26 равна сумме граф 27-29.

По строке 05 из общего приема (подраздел 2.1.3 строка 03 графа 4), осуществленного за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, показывается прием, осуществленный за период с 1 октября по 31 декабря предыдущего года, что соответствует IV кварталу прошлого года.

Аналогично, по строке 06 из общего фактического выпуска (подраздел 2.1.4 строка 03 графа 24) показывается выпуск, осуществленный за период с 1 октября по 31 декабря предыдущего года (за IV квартал прошлого года).

По строке 07 из общего выпуска (подраздел 2.1.4 строка 03 графа 24) приводятся сведения о выпускниках, освоивших образовательную программу среднего профессионального образования с использованием дистанционных образовательных технологий (ДОТ). Под ДОТ понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационных и телекоммуникационных технологий при опосредованном (на расстоянии) или не полностью опосредованном взаимодействии обучающегося и педагогического работника.

Правила использования ДОТ образовательными организациями при реализации основных и (или) дополнительных образовательных программ установлены Порядком использования дистанционных образовательных технологии, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 мая 2005 г. № 137. В соответствии с ними при использовании ДОТ образовательная организация обеспечивает доступ обучающихся к учебно-методическому комплексу (на бумажном или электронном носителях), включающему учебный план образовательной организации, учебный план обучающегося, программу учебного предмета (дисциплины, учебного курса), учебник по учебному предмету (дисциплине, учебному курсу), практикум или практическое пособие, тестовые материалы для контроля качества усвоения материала, методические рекомендации для обучающегося по изучению учебного предмета (дисциплины, учебного курса), организации самоконтроля, текущего контроля, учебные (дидактические) пособия и задачники, позволяющие обеспечить освоение и реализацию образовательной программы. Учебно-методический комплекс может быть при необходимости дополнен образовательной организацией справочными изданиями и словарями, периодическими, отраслевыми и общественно-политическими изданиями, научной литературой, хрестоматиями, ссылками на базы данных, сайты, справочные системы, электронные словари и сетевые ресурсы.

2.2. Движение численности студентов

В подразделе приводятся сведения о прибытии и выбытии студентов за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года.
Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

При заполнении сведений выделяются лица, обучающиеся по программам подготовки специалистов среднего звена на базе основного общего образования (графы 4-6), на базе среднего общего образования (графы 7-9) и всего по программам среднего профессионального образования (графа 3; сумма граф 4,7).

В строке 01 показывается численность студентов, прибывших в образовательную организацию за отчетный период. В численность прибывших студентов не включаются лица, поступившие в образовательную организацию и учитываемые в графе 5 подраздела 2.1.1.

В численность студентов, прибывших в образовательную организацию, включаются: студенты, переведенные с других форм обучения данной профессиональной образовательной организации (строка 02) и из других профессиональных образовательных организаций и из образовательных организаций высшего образования (строка 03), лица, ранее отчисленные из данной образовательной организации и восстановленные на обучение в установленном порядке за отчетный период и лица, принятые для продолжения обучения в данной образовательной организации, ранее обучавшиеся в других образовательных организациях и отчисленные из них до окончания обучения (строка 04), лица, восстановленные на обучение в образовательной организации в связи с возвращением из рядов Вооруженных Сил (строка 05), студенты, прибывшие в образовательную организацию по другим причинам, не указанным в строках 02-05 (строка 06). Строка 01 равна сумме строк 02-06.

В строке 07 указывается численность студентов, выбывших из образовательной организации в течение отчетного периода. В численность выбывших студентов не включаются лица, выпущенные из образовательной организации с дипломом о среднем профессиональном образовании и учитываемые в графах 23, 24 подраздела 2.1.2.

В численность студентов, выбывших из профессиональной образовательной организации, включаются: студенты, переведенные на другие формы обучения в данной образовательной организации (строка 08) и в другие профессиональные образовательные организации и в образовательные организации высшего образования (строка 09), лица, выбывшие из образовательной организации до его окончания по состоянию здоровья (строка 10), лица, выбывшие из образовательной организации до его окончания по собственному желанию (например, из-за нежелания продолжать обучение) (строка 11), лица, отчисленные из образовательной организации по неуспеваемости, за невыполнение обязанностей, предусмотренных уставом образовательной организации, и нарушение правил внутреннего распорядка, по другим причинам (строка 12), студенты, призванные в ряды Вооруженных Сил (строка 15)*, выбывшие студенты из образовательной организации по другим причинам, не указанным в строках 08-15 (строка 16). Строка 07 равна сумме строк 08-12, 15, 16.

В численность студентов, выбывших по неуспеваемости (строка 13 (из строки 12)) включаются лица, отчисленные в период обучения, а также лица, которые не прошли итоговую аттестацию и отчислены из образовательной организации со справкой об окончании теоретического курса обучения. Численность лиц, не прошедших итоговую аттестацию, выделяется по строке 14 (из строки 13).

Строка 09 отражает любой перевод студентов из данной образовательной организации до его окончания в другую профессиональную образовательную организацию  или в образовательную организацию высшего образования, реализующих программы подготовки специалистов среднего звена. Так же строка 09 заполняется профессиональной образовательной организацией, являющейся структурным подразделением образовательной организации высшего образования, если студенты не были выпущены из нее с документом об образовании, а были переведены в образовательную организацию высшего образования для получения высшего образования.

Сведения о студентах филиалов образовательных организаций, которые по окончании вторых, третьих курсов переводятся в головную образовательную организацию для дальнейшего обучения, показываются по строке 06 в отчете головной образовательной организации, по строке 16 – в отчете филиала образовательной организации.

При заполнении подраздела 2.2 должен выполняться следующий основной контроль по каждой форме обучения:

строка 17 графа 3 подраздела 2.2 плюс строка 01 графа 3 подраздела 2.2 минус строка 07 графа 3 подраздела 2.2 плюс строка 03 графа 5 подраздела 2.1.1 минус строка 03 графа 25 подраздела 2.1.2 равна строке 03 графе 17 подраздела 2.1.2.

2.3. Распределение численности студентов, приема и выпуска по источникам финансирования обучения. Целевая подготовка

Подраздел содержит сведения о приеме и выпуске за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года (графы 3, 5, 6, 8) и сведения о численности студентов на начало учебного года по состоянию на 1 октября (графы 4, 7).

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

По программам подготовки специалистов среднего звена, реализуемым на базе основного общего образования, заполняются графы 3-5, на базе среднего (полного) общего образования – графы 6-8.

По строкам 02-04 приводятся сведения о подготовке лиц за счет: бюджетных ассигнований федерального бюджета (строка 02), бюджетных ассигнований бюджета субъекта Российской Федерации (строка 03) и бюджетных ассигнований местного (муниципального) бюджета (строка 04); по строке 05 – с полным возмещением стоимости обучения: только физических лиц (строка 06), только юридических лиц (строка 07), физических и юридических лиц (строка 08). Строка 05 равна сумме строк 06-08.

По строке 01 показывается общая численность студентов, обучавшихся за счет бюджетных средств и с полным возмещением стоимости обучения (сумма строк 02-05).

По строке 09 (из строки 01) показывается численность студентов, относимых к категории инвалидов.

По строке 10 (из строки 01) показываются сведения о студентах, обучающихся по системе целевой контрактной подготовки в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 942 от 19.09.95 «О целевой контрактной подготовке специалистов с высшим и средним профессиональным образованием». По строке 11 (из строки 10) учитываются студенты, заключившие контракты с работодателями (строка 11 меньше или равна строке 10).

По строке 12 (из строки 02) показываются сведения о студентах, заключивших контракты в соответствии с государственным планом подготовки кадров для организаций оборонно-промышленного комплекса (ОПК) согласно приказу Минобрнауки России 
от 16 мая 2011 № 1621 «Об утверждении Порядка реализации государственного плана подготовки научных работников и специалистов для организаций оборонно-промышленного комплекса на 2011 - 2015 годы».

По строке 13 показываются сведения о студентах, обучающихся по системе целевой подготовки (из суммы строк 02-04).

По строке 14 (из строки 01) приводятся сведения о численности студентов, повторно получающих среднее профессиональное образование, т.е. второй, третий и более раз. 

По строке 15 показывается численность слушателей, зачисленных приказом руководителя образовательной организации, для одновременного освоения второй основной образовательной программы среднего профессионального образования из числа студентов данной профессиональной организации.

При заполнении подраздела 2.3 должны выполняться следующие основные контроли по каждой форме обучения:

строка 01 графа 3, 6 подраздела 2.3 равна соответствующим строкам 01 и 02 по графе 5 подраздела 2.1.1 

строка 01 графа 4, 5 подраздела 2.3 равна строке 01 по соответствующим графам 17, 25 подраздела 2.1.2

строка 01 графа 7, 8 подраздела 2.3 равна строке 02 по соответствующим графам 17, 25 подраздела 2.1.2

строка 02, 03, 04, 05 графа 3 подраздела 2.3 равна строке 01 по соответствующим графам 8-11 подраздела 2.1.1

строка 02, 03, 04, 05 графа 6 подраздела 2.3 равна строке 02 по соответствующим графам 8-11 подраздела 2.1.1

строка 02 графа 4, 7 подраздела 2.3 равна соответствующим строкам 01 и 02 по графе 20 подраздела 2.1.2

строка 02 графа 5, 8 подраздела 2.3 равна соответствующим строкам 01 и 02 по графе 26 подраздела 2.1.2
строка 05 графа 4, 7 подраздела 2.3 равна соответствующим строкам 01 и 02 по графе 21 подраздела 2.1.2
строка 05 графа 5, 8 подраздела 2.3 равна соответствующим строкам 01 и 02 по графе 27 подраздела 2.1.2

строка 13 графа 3, 6 подраздела 2.3 больше или равна строке 14 по соответствующим графам 4, 8 подраздела 2.7

2.4. Численность студентов очной формы обучения, получающих стипендии и другие формы материальной поддержки

Подраздел содержит сведения о численности студентов очной формы обучения, получающих стипендии  как за счет стипендиального фонда, так и за счет других источников.

Образовательные организации, не осуществляющие деятельность по очной форме обучения, данный подраздел не заполняют. 

По программам подготовки специалистов среднего звена, реализуемым на базе основного общего образования, заполняется графа 4, на базе среднего общего образования – графа 5, всего по программам среднего профессионального образования – графа 3.

По строке 01 приводится численность студентов очной формы обучения, получающих хотя бы одну стипендию, как за счет стипендиального фонда, так и за счет других источников, т.е. студент, получающий, например, государственную академическую и именную стипендию, по строке 01 показывается только один раз. 

По строке 02 приводится численность студентов очной формы обучения, которые получают другие формы материальной поддержки (материальная помощь, ежегодное пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей, оплата расходов на организацию культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, санаторно-курортного лечения и отдыха), как за счет стипендиального фонда, так и за счет других источников. По строке 03 выделяется численность студентов, получающих другие формы материальной поддержки за счет стипендиального фонда, например материальную поддержку студентов из числа лиц, проходивших военную службу (строка 03 меньше или равна строке 02).

2.5. Численность студентов, прием и выпуск по категориям льготного обеспечения очной формы обучения

Подраздел содержит сведения о приеме и выпуске за период с 1 октября прошлого года по 30 сентября текущего года (строки 01, 03) и сведения о численности студентов на начало учебного года по состоянию на 1 октября (строки 02, 04, 05).

Подраздел заполняется только по очной форме обучения. Образовательные организации, не осуществляющие деятельность по очной форме обучения, данный подраздел не заполняют. 

По строкам 01-03 показываются сведения о приеме, численности и выпуске лиц, обеспечиваемых льготами в установленном законном порядке.

Графа 3 содержит сведения о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 18 лет, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, которым предоставляется полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке при получении профессионального образования до окончания обучения в данном образовательном учреждении (статьи 1, 6 Федерального закона от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»).

2.6. Результаты приема по уровню образования абитуриентов

Подраздел содержит сведения о числе заявлений о приеме и численности лиц, принятых на обучение в образовательную организацию за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года и заполняется по программам среднего профессионального образования, реализуемым на базе основного общего образования (графы 3-6) и на базе среднего общего образования (графы 7-10).

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

В графах 5 и 9 выделяется прием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

В графах 6 и 10 выделяется прием по договорам с юридическими и (или) физическими лицами с полным возмещением стоимости обучения.

По строке 01 приводятся сведения об общем числе заявлений о приеме и численности лиц, принятых (зачисленных) на обучение (сумма строк 02, 07, 09, 11, 12). По строкам 02-13 указываются данные об уровне образования абитуриентов, типе (виде) образовательной организации, в которой это образование было получено, и времени получения указанного уровня образования. В строках 03-06, 08, 10, 13 приводятся сведения о численности лиц, получивших соответствующее образование в текущем году.

По строке 04 показывается численность лиц из числа выпускников соответственно 9-х и 11(12)-х классов текущего года государственных (муниципальных) и негосударственных общеобразовательных организаций (без вечерних (сменных) общеобразовательных организаций): общеобразовательных организаций (основных; средних; средних с углубленным изучением отдельных предметов; гимназий; лицеев), общеобразовательных школ-интернатов (основных общеобразовательных школ-интернатов; средних общеобразовательных школ-интернатов; средних общеобразовательных школ-интернатов с углубленным изучением отдельных предметов; гимназий-интернатов; лицеев-интернатов), кадетских образовательных организаций, общеобразовательных школ-интернатов с первоначальной летной подготовкой, специальных (коррекционных) образовательных организаций и классов для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья, образовательных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и т.д. 

По строке 05 (из строки 04) выделяются выпускники специальных (коррекционных) образовательных организаций и классов для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (специальной (коррекционной) общеобразовательной школы; специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната и т.д.).

По строке 06 показывается численность лиц из числа выпускников соответственно 9-х и 11(12)-х классов текущего года вечерних (сменных) общеобразовательных организаций (государственных и негосударственных): вечерних (сменных) общеобразовательных организаций; центров образования; открытых (сменных) общеобразовательных организаций; вечерних (сменных) общеобразовательных организаций при исправительно-трудовых учреждениях (ИТУ) и воспитательно-трудовых колониях; учреждений для лиц с ограниченными возможностями здоровья; общеобразовательных организаций, при которых для организации образовательного процесса созданы классы (группы) с очно-заочной, заочной формами обучения, учебно-консультационные пункты.
При заполнении подраздела 2.6 должны выполняться следующие основные контроли по каждой форме обучения:

строка 01 графы 3-6 подраздела 2.6 равна строке 01 соответствующим графам 4, 5, 8, 11 подраздела 2.1.1

строка 01 графы 7-10 подраздела 2.6 равна строке 02 соответствующим графам 4, 5, 8, 11 подраздела 2.1.1

строка 01 графа 4-6 подраздела 2.6 равна соответствующим строкам 01, 02, 05 по графе 3 подраздела 2.3

строка 01 графа 8-10 подраздела 2.6 равна соответствующим строкам 01, 02, 05 по графе 6 подраздела 2.3

2.7. Результаты приема по отдельным категориям абитуриентов и условиям приема

Подраздел содержит сведения о числе заявлений о приеме и численности лиц, относящихся к различным категориям абитуриентов, принятых на обучение в образовательную организацию за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года и заполняется по программам подготовки специалистов среднего звена, реализуемым на базе основного общего образования (графы 3-6) и на базе среднего общего образования (графы 7-10).

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

В графах 5 и 9 выделяется прием за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

В графах 6 и 10 выделяется прием по договорам с юридическими и (или) физическими лицами с полным возмещением стоимости обучения.

По строке 01 приводятся сведения об общем числе заявлений о приеме и численности лиц, принятых (зачисленных) на обучение для получения среднего профессионального образования как впервые, так и повторно (сумма строк 02, 17). 

По строке 02 приводятся сведения о приеме по условиям приема (строки 03-08) и категориям абитуриентов (строки 09-16) для получения среднего профессионального образования в первый раз. Строка 02 равна сумме строк 03-07 и сумме строк 09, 10, 12-16.

По строке 07 показываются лица, принятые на программы обычной продолжительности и по ускоренным программам без вступительных испытаний. Строка 08 выделяется из строки 07, в которой показывается прием лиц на обучение только по ускоренным программам. Строки 07, 08 заполняются только негосударственными образовательными учреждениями.

По строке 09 приводятся сведения о приеме лиц, поступающих на общих основаниях. К этой категории следует отнести лиц, не имеющих прав на поступление в государственную профессиональную образовательную организацию на льготных основаниях: зачисление без вступительных испытаний, вне конкурса, наличие преимущественного права на зачисление. Негосударственные образовательные организации в строке 09 должны показать ту же категорию лиц.

По строке 10 приводятся сведения о лицах, имеющих право на прием без вступительных испытаний в государственную образовательную организацию. К этой категории следует отнести: победителей и призеров заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, членов сборных команд Российской Федерации, участвовавших в международных олимпиадах по общеобразовательным предметам и сформированных в порядке, определяемом Министерством образования и науки Российской Федерации, по специальностям, соответствующим профилю всероссийской олимпиады школьников, международной олимпиады; чемпионов и призеров Олимпийских игр, Паралимпийских игр и Сурдлимпийских игр по специальностям в области физической культуры и спорта; победителей и призеров олимпиад школьников, проводимых  в соответствии с порядком проведения олимпиад школьников, утвержденным приказом Минобрнауки России от 22 октября 2007 г. № 285 (в ред. приказов Минобрнауки России от 04.09.2008 № 255, от 20.03.2009 № 92, от 06.10.2009 № 371, от 11.10.2010 № 1006).

По строке 11 (из строки 10) показываются только победители и призеры всероссийских олимпиад школьников. Строка 11 должна быть меньше или равна строке 10.

По строке 12 приводятся сведения о лицах, имеющих право на внеконкурсный прием при условии успешного прохождения вступительных испытаний в государственную образовательную организацию. К этой категории следует отнести: детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц в возрасте до 23 лет из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; детей-инвалидов, инвалидов I и II групп, которым согласно заключению федерального учреждения медико-социальной экспертизы не противопоказано обучение в соответствующих образовательных учреждениях; граждан в возрасте до 20 лет, имеющих только одного родителя – инвалида I группы, если среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации; военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (за исключением офицеров), непрерывная продолжительность военной службы по контракту которых составляет не менее трех лет; граждан других категорий, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

По строке 13 приводятся сведения о лицах, имеющих преимущественное право на поступление в государственную образовательную организацию. К этой категории следует отнести: граждан, уволенных с военной службы; детей военнослужащих, погибших при исполнении ими обязанностей военной службы или умерших вследствие военной травмы либо заболеваний; детей лиц, погибших или умерших вследствие военной травмы либо заболеваний, полученных ими при участии в проведении контртеррористических операций и (или) иных мероприятий по борьбе с терроризмом; граждан других категорий, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Негосударственном образовательным организациям следует показать по строкам 10-13 те же категории лиц, независимо от того, какие правила приема для них были фактически определены.

По строке 14 приводятся сведения о лицах, принятых по результатам целевого приема. Образовательная организация вправе осуществлять в пределах бюджетных мест целевой прием граждан в соответствии с договорами, заключенными с органами государственной власти, органами местного самоуправления в целях содействия им в подготовке специалистов со средним профессиональным образованием и организовать на эти места отдельный конкурс.

По строке 17 приводятся сведения о приеме лиц, имеющих среднее профессиональное образование. По строке 18 (из строки 17) показывается прием лиц на обучение для повторного получения среднего профессионального образования на условиях свободного приема. Строки 17, 18 заполняются государственными и негосударственными образовательными организациями.

При заполнении подраздела 2.7 должны выполняться следующие основные контроли по каждой форме обучения:

строка 01 графы 3-6 подраздела 2.7 равна строке 01 соответствующим графам 4, 5, 8, 11 подраздела 2.1.1

строка 01 графы 7-10 подраздела 2.7 равна строке 02 соответствующим графам 4, 5, 8, 11 подраздела 2.1.1

строка 01 графы 3-6 подраздела 2.7 равна строке 01 соответствующим графам 3-6 подраздела 2.6

строка 01 графы 7-10 подраздела 2.7 равна строке 01 соответствующим графам 7-10 подраздела 2.6

строка 01 графа 4, 8 подраздела 2.7 равна строке 01 соответствующим графам 3, 6 подраздела 2.3

строка 01 графа 5, 9 подраздела 2.7 равна строке 02 соответствующим графам 3, 6 подраздела 2.3

строка 01 графа 6, 10 подраздела 2.7 равна строке 05 соответствующим графам 3, 6 подраздела 2.3

строка 17 графа 8 подраздела 2.7 равна строке 14 графе 6 подраздела 2.3

2.8. Направление на работу выпускников, обучавшихся по очной форме обучения за счет средств бюджетов всех уровней

Подраздел содержит сведения о распределении численности выпускников очной формы обучения за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, обучавшихся за счет средств бюджетов всех уровней по признаку их дальнейшего трудоустройства.

Подраздел содержит показатели, характеризующие договорные (контрактные) отношения между образовательной организацией (студентами) и предприятиями, учреждениями и организациями, заключенными в рамках целевой подготовки в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19.09.95 № 942 «О целевой контрактной подготовке специалистов с высшим и средним профессиональным образованием». 

По строкам 01 и 02 должны присутствовать сведения по специальностям, показанным в подразделе 2.1.2 данной формы, заполненной по очной форме обучения, по которым выполняется следующее условие: разность граф 25 и 27 больше нуля, т.е. имеется выпуск из числа лиц, обучавшихся за счет бюджетных средств.

Из строки 03 (сумма строк 01, 02) выделяются средства бюджетов по уровням: федеральный (строка 04); субъекта Российской Федерации (строка 05); местный (строка 06). Сумма строк 04-06 должна равняться строке 03. 

Из выпуска по очной форме обучения (кроме обучавшихся с полным возмещением стоимости обучения) (графа 5) показываются лица: получившие направление на работу (графа 8); не получившие направление на работу (графа 10); лица, которым предоставлено право свободного трудоустройства по желанию выпускника (имеется личное заявление выпускника с просьбой о предоставлении права на самостоятельное трудоустройство) (графа 13); продолжающие обучение на следующем уровне по очной форме обучения (графа 15); призванные после окончания образовательной организации в ряды Вооруженных Сил (графа 16).

Графа 5 равна сумме граф 8, 10, 13, 15, 16.

По графе 7 (из графы 5) показывается выпуск специалистов, обучавшихся в рамках целевой подготовки.

Из общего числа выпускников, получивших направление на работу, показываются лица, получившие направление на работу в соответствии с заключенными контрактами в рамках целевой подготовки (графа 9).

Графа 9 может быть меньше или равна графе 7. Если графа 9 меньше графы 7, то разность этих граф отражает невостребованность целевой подготовки специалистов. В этом случае, согласно Положению о целевой контрактной подготовке, часть выпускников могла быть не направлена на работу по контракту с работодателем или не заключила этого контракта.

Из общего числа выпускников, не получивших направление на работу (графа 10), выделяется численность лиц, которые не были направлены на работу из-за отсутствия заявок работодателей (графа 12).

Если выпускники не направлены на работу по причинам, не указанным в форме, то сведения о них заполняются в графах 10 и 11.
При заполнении подраздела 2.8 должны выполняться следующие основные контроли по очной форме обучения:

графа 5 строки 01-03 подраздела 2.8 равны разности граф 25, 27 по соответствующим строкам 01-03 подраздела 2.1.2

строка 01 графа 5 подраздела 2.8 равна сумме строк 02-04 по графе 5 подраздела 2.3

строка 02 графа 5 подраздела 2.8 равна сумме строк 02-04 по графе 8 подраздела 2.3

строка 04 графа 5 подраздела 2.8 равна сумме граф 5, 8 по строке 02 подраздела 2.3

строка 05 графа 5 подраздела 2.8 равна сумме граф 5, 8 по строке 03 подраздела 2.3

строка 06 графа 5 подраздела 2.8 равна сумме граф 5, 8 по строке 04 подраздела 2.3

строка 03 графа 7 подраздела 2.8 меньше или равна сумме граф 5, 8 по строке 10 подраздела 2.3
2.9. Распределение численности студентов, приема и выпуска по гражданству

Подраздел содержит сведения по графам 4, 5, 6, 10, 11, 12 за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, а по графам 7, 8, 9 – по состоянию на 1 октября текущего года.

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной).

В графах 5, 8 и 11 выделяется соответственно прием, численность студентов и выпуск за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

В графах 6, 9 и 12 выделяется соответственно прием, численность студентов и выпуск по договорам с юридическими и (или) физическими лицами с полным возмещением стоимости обучения.

В строке 01 приводятся сведения о численности студентов, приеме и выпуске из числа лиц, являющихся гражданами стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии, гражданами других иностранных государств (кроме СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии), а также лиц без гражданства, обучающихся на условиях общего приема в государственных и негосударственных образовательных организациях.

По строке 02 приводятся сведения о гражданах из стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии, обучающихся на условиях общего приема.

В Содружество независимых государств (СНГ) входят:

· Азербайджанская Республика,

· Республика Армения,

· Республика Беларусь,

· Республика Казахстан,

· Кыргызская Республика,

· Республика Молдова,

· Российская Федерация,

· Республика Таджикистан,

· Туркменистан,

· Республика Узбекистан,

· Украина.

Строка 02 равна сумме последующих строк по государствам в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира (ОКСМ).

По строке 03 приводятся сведения о гражданах других иностранных государств (кроме стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии), обучающихся на условиях общего приема.

Строка 03 равна сумме последующих строк по государствам в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира (ОКСМ).

Строка 01 равна сумме строк 02, 03 и 04.

По строке 04 показываются лица без гражданства, обучающиеся на условиях общего приема. Лицо без гражданства – физическое лицо, не являющееся гражданином Российской Федерации и не имеющее доказательств наличия гражданства (подданства) иностранного государства.

Гражданин Российской Федерации, имеющий также иное гражданство, рассматривается Российской Федерацией только как гражданин Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международным договором Российской Федерации или федеральным законом.

По строкам 05-07 приводятся сведения о приеме, численности и выпуске иностранных граждан, лиц без гражданства, а также соотечественников, проживающих за рубежом, обучавшихся по программам подготовки специалистов среднего звена в соответствии с международными договорами Российской Федерации, с федеральными законами или установленной Правительством Российской Федерации квотой (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 638 "О сотрудничестве с зарубежными странами в области образования") за счет бюджетных ассигнований соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (далее - международные договоры).

По строке 05 приводятся сведения об иностранных гражданах из стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии, обучающихся по международным договорам в государственных и негосударственных образовательных организациях. 

Строка 05 равна сумме последующих строк по государствам в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира (ОКСМ).

Сведения по строке 05 не включаются в строку 02.

В строку 06 включаются сведения о гражданах других иностранных государств (кроме стран СНГ, Балтии, Грузии, Абхазии и Южной Осетии), обучающихся по международным договорам в государственных и негосударственных образовательных организациях. Сведения о других категориях иностранных обучающихся (стажерах и т.д.) в данный раздел не включаются. Сведения по строке 06 не включаются в строку 03.

Строка 06 равна сумме последующих строк по иностранным государствам в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира (ОКСМ).

По строке 07 показываются лица без гражданства, обучающиеся по международным договорам. Сведения по строке 07 не включаются в строку 04.

По строке 01 данного подраздела должны выполняться следующие основные контроли по каждой форме обучения:

строка 01 граф 4, 5, 6 подраздела 2.9 равна строке 03 соответствующим графам 5, 8, 11 подраздела 2.1.1

строка 01 граф 7, 8, 9, 10, 11, 12 подраздела 2.9 равна строке 03 соответствующим графам 17, 20, 21, 25, 26, 27 подраздела 2.1.2

По строкам 05-07 данного подраздела должны выполняться следующие основные контроли по каждой форме обучения:
сумма данных строк 05-07 граф 4, 5 подраздела 2.9 равна строке 03 соответствующим графам 4, 7 подраздела 2.1.3

сумма данных строк 05-07 граф 7, 8, 10, 11 подраздела 2.9 равна строке 03 соответствующим графам 17, 20, 24, 25 подраздела 2.1.4

2.10. Распределение численности студентов, приема и выпуска по возрасту и полу

Подраздел заполняется отдельно по каждой форме обучения (очной, очно-заочной, заочной). 

Сведения о численности студентов приводятся в графах 6-8 по строке 01 по состоянию на 1 октября текущего года, а возраст студентов следует показать в строках 02-22 по состоянию на 1 января следующего календарного года. 

Например, в отчете на начало 2013/2014 учебного года по строке 01  в  графе 6 будет показана общая численность студентов по состоянию на 1 октября 2013 года, а по строке 02 – из них численность студентов, возраст которых по состоянию на 1 января 2014 года составит 13 лет. Сведения о численности студентов, возраст которых по состоянию на 1 января следующего календарного года моложе 13 лет, приводятся по строке 22.

Сведения о приеме показываются в графах 3-5, о выпуске – в графах 9-11 строки 01 за период с 1 октября предыдущего года по 30 сентября текущего года, а возраст принятых на обучение и выпускников следует показать в строках 02-22 по состоянию на 1 января текущего календарного года.

Например, в отчете на начало 2013/2014 учебного года по строке 01  в графе 3 будет показана общая численность студентов, принятых на обучение за период с 1 октября 2012 года по 30 сентября 2013 года, а по строке 02 – из них численность принятых на обучение, возраст которых по состоянию на 1 января 2013 года составлял 13 лет. Сведения о численности принятых на обучение студентов, возраст которых по состоянию на 1 января текущего календарного года был моложе 13 лет, приводятся по строке 22.
При заполнении подраздела 2.10 должны выполняться следующие основные контроли по каждой форме обучения:

строка 01 графа 3 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 5 подраздела 2.1.1

строка 01 графа 4 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 11 подраздела 2.1.1

строка 01 графа 6 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 17 подраздела 2.1.2

строка 01 графа 7 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 21 подраздела 2.1.2

строка 01 графа 8 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 22 подраздела 2.1.2

строка 01 графа 9 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 25 подраздела 2.1.2

строка 01 графа 10 подраздела 2.10 равна строке 03 графе 27 подраздела 2.1.2

Раздел 3. Сведения о персонале организации

Раздел заполняется по состоянию на 1 октября текущего года в целом по образовательной организации без разбивки по формам обучения.

3.1.1. Распределение численности основного персонала по уровню образования

В подразделе приводятся данные о распределении основного персонала организации по уровню образования. 

Образовательная организация высшего образования, имеющая в своем составе структурное подразделение, реализующее программы подготовки специалистов среднего звена, в данном подразделе указывает численность работников по этому подразделению. Штатные сотрудники вуза, работающие в подразделении, в данном подразделе не учитываются.

В подразделе показывается фактическая численность лиц.

В графе 3 по строкам 01-18 приводятся сведения о работниках, основным местом работы которых является отчитывающаяся образовательная организация. Работники, выполнявшие работу по договорам гражданско-правового характера,  по этим строкам не учитываются. Работник, принятый на работу на неполный рабочий день в соответствии с трудовым договором, учитывается в фактической численности как один человек. Работник, оформленный в организации как внутренний совместитель, тоже учитывается как один человек по основной занимаемой должности. Если директор организации осуществляет преподавательскую деятельность, то сведения о нем учитываются только один раз по строке 03. Таким образом, сведения о работнике показываются единожды и только по той строке, которая соответствует основному месту работы этого работника. Работник, отсутствующий в виду продолжительной болезни, отпуска по беременности и родам или по уходу за ребенком, включается в отчет в случае, если его штатная должность не замещена другим работником, принятым на время его отсутствия. В противном случае учитывается работник, фактически работавший взамен отсутствующего.

По графам 4-11 персонал организации распределяется по уровню образования. В графе 4 указываются лица, имеющие высшее образование. Из графы 4 выделяются: лица с педагогическим образованием (графа 5), лица, имеющие ученую степень (графы 6, 7) и ученое звание (графы 8, 9). При этом, если сотрудник имеет ученую степень и ученое звание, то он включается в графу 6 или графу 7, а также в графу 8 или графу 9.

В графе 10 указываются лица, имеющие среднее профессиональное образование по программам подготовки специалистов среднего звена, в графе 11 - среднее профессиональное образование по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих).

Данные графы 3 могут быть больше суммы данных граф 4, 10, 11 (за счет лиц, имеющих неполное высшее образование, среднее общее, основное общее образование). 

Из общей численности работников (графы 3) выделяются:

работники, имеющие высшую (графа 12), первую (графа 13) квалификационные категории;

лица, принятые на работу на 0,25 ставки (графа 14), 0,5 ставки (графа 15), 0,75 ставки (графа 16);

численность женщин (графа 17);

численность лиц, освоивших дополнительные программы повышения квалификации и (или) профессиональной переподготовки в прошедших повышение квалификации и (или) профессиональную переподготовку в предыдущем учебном году (графа 18). 

Дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации и (или) профессиональной подготовки направлено на получение компетенции, необходимой для выполнения нового вида профессиональной деятельности, приобретение новой квалификации. Проводится по мере необходимости, но не реже одного раза в три года в течение всей трудовой деятельности работников.

По строке 01 отражается общая численность работников организации, а затем по строкам 02-18 она распределяется по отдельным категориям персонала и занимаемым должностям. Данные строки 01 должны быть равны сумме данных строк 02, 06, 17, 18.

Отнесение работников к определенной категории производится в соответствии с Приложением к Приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. N 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования"».

По строке 02 учитываются все руководящие работники профессиональной образовательной организации, основные функции которых связаны с руководством образовательной организацией в соответствии с законами и иными нормативными правовыми актами, уставом образовательной организации; с организацией образовательной (учебно-воспитательной) и административно-хозяйственной (производственной) работы образовательной организации. По строкам 03-05 (из строки 02) показываются отдельные категории руководящего персонала: по строке 03 указываются сведения о директоре (начальнике) образовательной организации, по строке 04 – численность заместителей директора (начальника), по строке 05 – сведения о руководителе филиала. Руководитель филиала учитывается только в отчете соответствующих филиалов.

Данные строки 02 должны быть больше суммы данных строк 03-05.

По строке 06 учитываются педагогические работники. В эту категорию персонала включаются преподаватели (строка 07), мастера производственного обучения (строка 08), социальные педагоги (строка 09), педагоги-психологи (строка 10), педагоги-организаторы (строка 11), преподаватели – организаторы основ безопасности жизнедеятельности (строка 12), руководители физического воспитания (строка 13), методисты (строка 14), тьюторы (строка 15). 

Тьютор – это преподаватель, методист, консультант, который осуществляет текущую методическую поддержку студента. Имеет возможность контролировать процесс изучения курса студентом, оценивать выполненные им индивидуальные задания, его работу в семинарах и при необходимости оказывать ему помощь или давать совет.

По строке 16 учитываются воспитатели, музыкальные работники, концертмейстеры, инструкторы по физической культуре и педагогические работники, должности которых не перечислены в строках 7-15.

Строка 06 должна быть равна сумме строк 07-16.

По строке 17 приводится численность учебно-вспомогательного персонала. К этой категории относятся заведующие лабораториями, лаборанты, библиотекари, секретари учебной части, диспетчеры образовательной организации и т.п. 

По строке 18 показывается обслуживающий персонал образовательной организации – сотрудники, не принимающие непосредственного участия в процессе обучения. В эту группу включаются: бухгалтеры, инспекторы отдела кадров, юристы, экономисты, программисты, коменданты общежитий, инженеры, рабочие по обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, электромонтеры, плотники, столяры, слесари, гардеробщики, дворники, сторожа, уборщики производственных и служебных помещений, повара и т.п.

По строке 19 приводятся данные о численности преподавателей, работающих по договорам гражданско-правового характера. 

По строке 20 приводятся сведения о численности иностранных преподавателей и специалистов, привлеченных для проведения занятий в отчитывающейся организации. Сведения об иностранных преподавателях и специалистах, проходящих стажировку в рамках реализации отчитывающейся образовательной организацией программ дополнительного профессионального образования и не ведущих в отчитывающейся организации педагогическую нагрузку, по строке 20 не учитываются.

3.1.2. Распределение численности внешних совместителей по уровню образования

В подразделе приводятся данные о распределении численности внешних совместителей по уровню образования.

Образовательная организация высшего образования, имеющая в своем составе структурное подразделение, реализующее программы подготовки специалистов среднего звена, в данном подразделе указывают численность работников по этому подразделению.

В подразделе показывается фактическая численность лиц. 

По строке 01 отражается общая численность внешних совместителей образовательной организации, а затем по строкам 02-05 она распределяется по отдельным категориям персонала. Данные строки 01 должны быть больше или равны суммы данных строк 02, 05.

Отнесение работников к определенной категории производится в соответствии с Приложением к Приказу Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. N 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования"».

По строке 02 учитываются педагогические работники. В эту категорию персонала включаются преподаватели (включая преподавателей – организаторов основ безопасности жизнедеятельности, руководителей физического воспитания) (строка 03), мастера производственного обучения (строка 04), социальные педагоги, педагоги-психологи, педагоги-организаторы, методисты, тьюторы. Данные строки 02 должны быть больше или равны суммы данных строк 03, 04.

По строке 05 приводится численность учебно-вспомогательного персонала. К этой категории относятся заведующие лабораториями, лаборанты, библиотекари, секретари учебной части, диспетчеры образовательной организации и т.п. 

3.2. Распределение персонала по стажу работы

В подразделе приводятся данные о распределении персонала организации по общему и педагогическому стажу работы. 

В графе 3 по строкам 01-06 приводятся сведения о работниках, основным местом работы которых является отчитывающаяся образовательная организация, по строке 07 приводятся сведения о преподавателях, работающих на условиях штатного совместительства (внешних совместителях).

 Из общей численности персонала (графа 3) распределяется численность работников, имеющих общий стаж работы до 3 лет (графа 4), от 3 до 5 лет (графа 5), от 5 до 10 лет (графа 6), от 10 до 15 лет (графа 7), от 15 до 20 лет (графа 8), 20 лет и более (графа 9). Графа 3 равна сумме граф 4-9. 

По графе 10 (из графы 3) показывается численность работников, имеющих педагогический стаж работы до 3 лет (графа 11), от 3 до 5 лет (графа 12), от 5 до 10 лет (графа 13), от 10 до 15 лет (графа 14), от 15 до 20 лет (графа 15), 20 лет и более (графа 16). Графа 10 равна сумме граф 11-16.

Данные графы 3 по строкам 01-06 должны быть равны данным графы 3 подраздела 3.1.1 по соответствующим строкам 02-05, 07, 08.

Данные графы 3 по строке 07 должны быть равны данным графы 3 подраздела 3.1.2 строки 03.


3.3. Распределение персонала по полу и возрасту

В подразделе приводятся данные о распределении персонала по полу и возрасту. 

В графе 3 по строкам 01-06 приводятся сведения о работниках, основным местом которых является отчитывающаяся образовательная организация, по строке 07 приводятся сведения о преподавателях, работающих на условиях штатного совместительства (внешних совместителях).

По графам 4-23 численность персонала распределяется по возрасту и полу, в зависимости от числа полных лет по состоянию на начало следующего календарного года. Данные заполняются по следующим возрастным группам: менее 25 лет, 25-29 лет, 30-34 года, 35-39 лет, 40-44 года, 45-49 лет, 50-54 года, 55-59 лет, 60-64 года, 65 лет и более.

Данные графы 3 по строкам 01-07 должны быть равны сумме данных граф 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Данные графы 3 по стр. 01-06 должны быть равны данным графы 3 подраздела 3.1.1 по соответствующим строкам 02-05, 07, 08.

Данные графы 3 по строке 07 должны быть равны данным графы 3 подраздела 3.1.2 строки 03.

Сумма данных граф 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23 по строкам 01-06 должна быть равна графе 17 подраздела 3.1.1 по соответствующим строкам 02-05, 07, 08.

Сумма данных гр. 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23 по строке 07 должна быть равна графе 17 подраздела 3.1.2 строки 03.















* в Форме федерального статистического наблюдения под Вооруженными Силами понимаются Вооруженные Силы Российской Федерации





